

## 與楊孫西同獲頒大紫荊勳章

# 何柱國斥佔中令港內傷



▲楊孫西表示，對獲頒勳章感到榮幸，強調繼續為社會服務  
本報記者麥潤田攝

▲何柱國批評發動「佔中」的學生，無資格代表香港人  
本報記者麥潤田攝

2014年度勳銜頒授禮昨日在禮賓府舉行，現場265人獲頒授勳章及獎狀，中原全國政協常委楊孫西、星島新聞集團主席何柱國獲頒授最高榮譽的大紫荊勳章。楊孫西表示，對獲頒勳章感到榮幸，強調繼續為社會服務。何柱國表示，「佔中」已令香港出現「內傷」，質疑「佔中」示威者打着「和平」旗號，但行徑根本不和平，他並讚揚警方執法表現高度克制，令人敬佩。

大公報實習記者 陳祖謙

現任香港中華廠商聯合會永遠名譽會長、中華總商會常務會董、福建社團聯會永遠名譽會長的楊孫西，服務香港逾半個世紀，對香港建樹殊偉，慷慨襄助，全情投入各類社區活動，扶助弱勢社群。他於1998年回歸之初便獲特區政府委任太平紳士，1999年和2007年先後獲頒授銀紫荊星章及金紫荊星章，時隔6年，昨日獲特區政府的最高榮譽——大紫荊勳章。他昨日於接受授勳後表示深感榮幸，將繼續全心全意為香港服務。

「佔中」示威浪潮持續，擾亂香港秩序，全國政協常委、星島新聞集團主席何柱國於接受頒授勳章後，被問及對「佔中」看法時表示，「佔中」示威者嚴重破壞香港歷來引以為傲的法治精神，佔路21日，行為自私，已使香港出現「內傷」，示威區附近的商舖生意額大跌，相信「佔中」衍生的失業問題及商戶損失，將在一、兩星期內浮現。他質疑「佔中」示威有預謀有組織，示威區內有源源不絕的食水、

眼罩、面具、雨傘等物資供應來對抗警察，希望學生以適當方法爭取民主，不要輕易被人利用，挑戰香港的法治精神，否則「香港將會輸得好慘」。

### 讚揚警執法高度克制

何柱國稱，香港根據基本法落實政改，合情合理，大人不會撤回有關決定，學生要求行政長官梁振英下台的訴求也不切實際。他並批評那些打着「和平佔中」旗號的示威者，根本不和平，有示威者用雨傘襲擊警方，有前線警員因而受傷，示威者高舉雙手但不等於和平，他又說：「如果話『遮』唔係武器，係多餘的說法」。

龍和道示威衝擊有示威者向警員淋水，何柱國稱那些水可能有尿混在其中，形容這種行為卑劣。他讚揚香港警方執法高度克制，應付示威者時常要「以一敵十」，忍耐力令人敬佩。

何柱國並批評發動「佔中」的學生，無資格代表香港人，「有學生出來話『我出來做佔中，爭取民主，我代表香港人』。但（學生）唔代表我，亦唔代表好多香港人，周永康（學聯秘書長）去到旺角，都唔代表旺角嗰部分人。」

今年的授勳名單中，共283人獲行政長官頒授勳銜及嘉獎。11人獲頒授金紫荊星章，包括終審法院非常任法官司徒敬、終審法院非常任法官賀輔明勳爵、財經事務及庫務局常任秘書長區環智、前運輸及房屋局常任秘書長栢志高、前民政事務局常任秘書長楊立門、觀塘區議會主席陳振彬、香港廣東社團總會主席王國強、全國政協常委洪祖杭、關愛基金專責小組主席羅致光、全國政協委員蔡冠深、和房屋協會主席鄒滿海。

銀紫荊星章的27位獲頒授人士，包括工聯會副會長黃國健、經民聯立法會議員張華峰、立法會商界議員廖長江、孔教學院院長湯恩佳、監警會前主席翟紹唐、懲教署署長單日堅、消防處前處長陳楚鑫、灣仔區議會主席孫啓昌、香港工業總會主席劉展灝、香港證監會主席唐家成等。

至於獲頒銀紫荊星章包括前行會成員林奮強、歌手馮煥亞及粵劇名伶阮兆輝等43人。政府飛行服務隊的4名隊員，分別獲頒授銀英勇勳章與銅英勇勳章。

## 楊立門義唱宣正能量

【大公報訊】記者吳卓峰報道：每年授勳名單都不乏退休高官，今年獲頒授金紫荊星章的高官有3位，其中人稱「AO歌王」的前民政事務局常任秘書長楊立門，與太太及兒子出席勳銜頒授儀式，他笑言退休後生活寫意，未來一年會多參與義唱活動，向社會灌輸正能量。財經事務及庫務局常任秘書長區環智在1997年回歸前，曾參與籌劃回歸後的勳銜制度，她昨日笑言：「估唔到今次輪到我獲得授勳喇，哈哈！」

今年獲頒授金紫荊星章的高官，分別是前民政事務局常任秘書長楊立門、前運輸及房屋局常任秘書長兼房屋署署長栢志高，以及現任財經事務及庫務局常任秘書長區環智，3人均先後於今年退休。於官場素來人脈廣闊的楊立門，昨日步出禮堂後，在禮賓府花園「滿場飛」，接受多名前同胞祝賀，又與各界朋友合照，連身旁的太太及兒子也無暇理會，可謂人氣爆燈！

在記者多番邀請下，錫家人的楊立門終於答允，與家人一起在記者的鎌光燈前留影。被問及退休後生活時，楊立門笑言「退休前休假」仍未結束

，目前未有機會「搵新工」。他透露，早前跟家人到歐洲遊玩，短期目標是多參與慈善團體的義唱工作，強調「唱吓啲正能量歌就OK，政治歌就唔好喇，我唱歌係無任何政治信息喎！」

### 區環智憶設計勳章

今年底退休的財經事務及庫務局常任秘書長區環智，則跟記者暢談「陳年歷史」。她憶述1997年5月香港回歸前，獲上司委派參與一項「前所未有的秘密任務」，後來才發現是要統籌7月1日的回歸典禮，並將英治時期的勳爵制度，換成現時的特區勳銜制度。

區環智稱，當時距離回歸僅剩一個多月，但港英政府拒絕協助鑄造勳章，險令首屆勳銜頒授典禮「胎死腹中」。她透露，幸好最終珠寶商周大福及時出手相助，義務擔任勳章設計工作，結果在短時間內造好一套勳章，令她畢生難忘。她笑言：「冇諗過咁多年後，我有機會拎番呢個勳章！」她預計今年底展開「退休前休假」，打趣說下星期還要工作，明年才有機會享受人生。



▲區環智（右）笑言：「估唔到今次輪到我獲得授勳喇」  
本報記者麥潤田攝



▲楊立門（右）說退休後生活寫意  
本報記者麥潤田攝

**「肥媽」批佔中撕裂天倫**

「肥媽」瑪俐亞（Maria Cordero）昨日偕丈夫出席授勳儀式，頒頒銀紫荊星章的肥媽心情靚爆，笑容滿面。她見記者時笑言，今次不是首次獲得勳章嘉許，聲言「開心已經唔係因爲得獎，而係社會認同自己」。

被問及如何慶祝時，她牽着老公手臂，大讚丈夫特意從馬來西亞返港出席授勳儀式，並說：「太多子女，未能請晒全部人參與儀式」，昨晚會食飯慶祝。

當被問及近月的「佔中」示威時，形象正義的「肥媽」即時大義凜然，直斥「佔中」擾亂香港社會，引發不少家庭糾紛，例如子女私自離家外出參與「佔領行動」，部分意見和立場又跟家人相左，令她感到非常傷心。

她批評示威者想法自私，「你哋唔係普選？每樣嘢（方案）都應該要循序漸進，唔係你想點就點㗎！我真係唔想再見到有媽媽哀求子女返家！」語畢一會，肥媽雙眼通紅，丈夫Rick見狀即時叫停訪問，並攬住強忍淚水的肥媽。不一會兒，肥媽雙眼即時淚如泉湧，伏在丈夫肩膊上不停流淚。

當被問及近月的「佔中」示威時，形象正義的「肥媽」即時大義凜然，直斥「佔中」擾亂香港社會，引發不少家庭糾紛，例如子女私自離家外出參與「佔領行動」，部分意見和立場又跟家人相左，令她感到非常傷心。

她批評示威者想法自私，「你哋唔係普選？每樣嘢（方案）都應該要循序漸進，唔係你想點就點㗎！我真係唔想再見到有媽媽哀求子女返家！」語畢一會，肥媽雙眼通紅，丈夫Rick見狀即時叫停訪問，並攬住強忍淚水的肥媽。不一會兒，肥媽雙眼即時淚如泉湧，伏在丈夫肩膊上不停流淚。

## 疑爭執失控刺妻 夫跳樓亡

【大公報訊】筲箕灣一單位發生倫常命案，夫死妻重創。一對夫婦昨晚疑因家庭瑣事，發生激烈爭執，混亂中妻子腹部被生果刀刺傷，其丈夫其後被發現墮樓重創昏迷，兩夫婦送院搶救後一死一傷。警方正調查，男死者是否失控襲擊妻子後跳樓自盡，命案起因仍然有待調查。

慘劇發生於筲箕灣道162至164號華樂樓，出事夫婦同樣35歲，男事主姓李，其妻姓朱，二人與3名子女及一名老人家，一家六口同住上址某室。

單位內老人家及幼小，目睹血案當場嚇呆。

幾乎同一時間，警方接獲報案電話，指現場大廈有人墮樓，又有女子中刀受傷，立即派員到場調查，除發現男事主已告墮樓倒伏街上奄奄一息，身旁遺下涉案血刀。其後警員又發現男事主妻子，腹部受傷如泉涌，在寓所等候救援。

警方立即召救護車，將事主夫婦送院，但二人經搶救後，男事主因傷勢過重不治，夫死妻傷；初步不排除有人情緒失控襲擊妻子後，萬念俱灰打開窗口，一躍而下結束生命。大批探員稍後分別到現場搜集證據，向事主家人問話；並到醫院了解檢查男死者屍首、了解女傷者情況，綜合各方資料調查命案起因。

## 電子展一小時三失竊

【大公報訊】正在舉行影音產品展的赤鱲角機場博覽館，昨晨活動正式開幕後大約1個多小時內，先後發生3宗失竊案，損失合共6310元手機配件，各宗案件暫時無人被捕。

事發機場亞洲國際博覽館，由昨日開始至下周2（21日），連續4日舉行「環球資源移動電子產品展」，主辦機構為「環球資源」，吸引大量參展商，推銷各類手機及流動影音產品。不料活動剛剛正式開幕，隨即發生連串偷竊案。

昨晨9時04分，現場再有第3間參展商

發現失去8塊手機電池，及2件玩具，總值3100元。警方接獲姓徐（28歲）男子報警求助，派員到場調查。至9時58分，警方又接獲另一參展商姓謝（39歲）男職員，指攤位有財物不翼而飛。警員到場調查，事主證實有11塊總值2250元手機充電池，及價值200元計算機被人偷去。

事隔18分鐘，現場再有第3間參展商中招，姓鄧（39歲）男職員發現1個價值600元人民幣（折合760元港幣）手機車用充電器（車叉）被人順手牽羊掠去。警方正調查各宗案件。

▲張潤衡（右）獲頒榮譽勳章  
本報記者麥潤田攝